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Α
λλάζει δραστικά το τοπίο στα μισθώ-
ματα ακινήτων, με το οικονομικό επι-
τελείο να προχωρά σε νέες παρεμβά-

σεις στο υφιστάμενο καθεστώς, οι οποίες πε-
ριλαμβάνουν «κούρεμα» στη φορολογία ενοι-
κίων και αυτόματη προσυμπλήρωση των εισο-
δημάτων στο έντυπο Ε2. Παράλληλα, από την 
1η Ιανουαρίου 2026 θα είναι υποχρεωτική η 
τραπεζική πληρωμή για όλα τα ενοίκια (επαγ-
γελματικά και ιδιωτικά), ενώ θα υπάρχουν κυ-
ρώσεις σε όσους δεν συμμορφωθούν και συ-
νεχίσουν τις συναλλαγές με μετρητά. Συγκεκρι-
μένα, δεν θα ισχύουν οι οικονομικές ενισχύσεις 
και οι εκπτώσεις που προβλέπονται. 

Στόχος
Βασικός στόχος της κυβερνητικής πολιτικής εί-
ναι να πέσει στην αγορά μακροχρόνιας μίσθω-

Ελάφρυνση φόρων 
στα ενοίκια
Τα δύο σενάρια για τον περιορισμό της 
φορολογίας και το προσυμπληρωμένο έντυπο 
Ε2 στη μάχη να πέσουν ακίνητα στην αγορά

σης μεγαλύτερος αριθμός κλειστών κατοικιών, καθώς το στεγαστικό ζήτημα οξύ-
νεται συνεχώς, αλλά και να περιοριστεί το φαινόμενο της απόκρυψης εισοδη-
μάτων από ενοίκια. Και αυτό διότι οι φορολογούμενοι/ενοικιαστές που περιμέ-
νουν επιστροφή ενοικίου ύψους έως και ενός μηνιαίου μισθώματος ετησίως θα 
πρέπει να καταθέτουν το ενοίκιό τους αποκλειστικά σε τραπεζικό λογαριασμό 
του εκμισθωτή αν θέλουν να εξασφαλίσουν την επιδότηση. Παράλληλα, οι φο-
ρολογικές Αρχές θα μπορούν να ελέγξουν άμεσα ότι έχει καταβληθεί το ανάλο-
γο αντίτιμο που αναγράφεται στο ψηφιακό μισθωτήριο συμβόλαιο.

Το πακέτο των μέτρων που θα προχωρά σταδιακά από τους επόμενους μή-
νες προβλέπει:

1Κίνητρα στους ιδιοκτήτες να ρίξουν στην αγορά περισσότερα κλειστά ακίνη-
τα μέσω της μείωσης των συντελεστών φορολόγησης των εισοδημάτων από 

ενοίκια. Οπως εκτιμάται, η μείωση του ελάχιστου συντελεστή θα μπορούσε να 
αποτελέσει ένα ισχυρό κίνητρο για τη διάθεση ακινήτων που αυτή τη στιγμή εί-
ναι κλειστά, ενώ το δημοσιονομικό κόστος θα αντισταθμιστεί από τις δηλώσεις 
περισσότερων εισοδημάτων από ενοίκια. Η έκταση των παρεμβάσεων στη φορο-
λογία θα εξαρτηθεί από το ύψος του ταμειακού πλεονάσματος που θα προκύψει 
από την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής και τη ρήτρα διαφυγής για τις αμυντι-
κές δαπάνες. Μέχρι στιγμής, τρεις προτάσεις βρίσκονται στο τραπέζι. Ειδικότερα:
f Το βασικό σενάριο που επεξεργάζονται αρμόδια στελέχη προβλέπει μείωση 
του ελάχιστου φορολογικού συντελεστή από το 15% σε 5% για ετήσια εισοδή-
ματα από ενοίκια έως 5.000 ευρώ. Από αυτή την αλλαγή, εφόσον τελικά εγκρι-

θεί, θα προκύψουν μειώσεις φορολογικών επι-
βαρύνσεων 500 ευρώ ετησίως για όλους τους 
ιδιοκτήτες εκμισθούμενων ακινήτων και όχι μό-
νο για όσους αποκτούν φορολογητέα εισοδή-
ματα από ενοίκια μέχρι 5.000 ευρώ.
f Εναλλακτικά εξετάζεται η προσθήκη ενός 
ενδιάμεσου συντελεστή ανάμεσα στο 15% με 
35% που εφαρμόζεται σήμερα.
f Μία ακόμη πρόταση που έχει υποβάλει η 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Ιδιοκτητών Ακινήτων 
είναι η φορολόγηση των εισοδημάτων από ενοί-
κια να γίνεται σε συνάρτηση με την κλίμακα και 
τους συντελεστές της φορολόγησης των εισο-
δημάτων που αποκτούν μισθωτοί και συνταξι-
ούχοι. Αυτό το σενάριο φέρεται να το απορρί-
πτει η ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών. 

Σήμερα, η φορολόγηση των εισοδημάτων 
από μισθώματα γίνεται αυτοτελώς από το πρώ-
το ευρώ, με τρεις φορολογικούς συντελεστές:
f Εως 12.000 ευρώ φορολογούνται με 15% 
από το πρώτο ευρώ. Αν εφαρμοστεί νέος συ-
ντελεστής 5% για το πρώτο τμήμα των 5.000 


